

ZÁPISNICA

Z obecného zastupiteľstva konaného dňa 27.9.2019 o 17:30

Zápisnica vychádza z nahrávky, jedná sa teda o jej prepis. Zastupiteľstvo bolo miestami rušené búrlivou komunikáciou medzi obyvateľmi, poslancami, aj oboma stranami súčasne, z čoho je nahrávka nie celkom zrozumiteľná a preto nebolo možné doslovný prepis urobiť.

V prípade záujmu je nahrávka k dispozícii na obecnom úrade. Pri diskusii neboli vopred hovorené mená rečníka, z daného titulu som vychádzala spoliehajúc sa na vlastný sluch a identifikáciu hovoriacej osoby. (Poznámka zapisovateľky)

Zastupiteľstvo nahrávané

Miloš Jaš – starosta: Vážení páni, vážené dámy, obecné zastupiteľstvo, hlavný kontrolór a pána Chomaniča vítam na dnešnom mimoriadnom zasadnutí. Otváranie zasadnutia doplním bod ohľadom financovania komunitného centra a pán Mihaľ predniesol, že doplní bod, že lesné spoločenstvo. Toto?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: Ja by som ešte chcel. Ja by som ten bod 5 opravil. Nie je to záznam z kontroly, ale správa z kontroly. Záznam a správa sú dve rozdielne materiály. By som poprosil, keby ste napísali správa z kontroly.

Miloš Jaš – starosta: Dobre, bude správa z kontroly, pardon. Môže sa stať, každý čo robí, urobí aj chybu.

Rastislav Jarkovský – poslanec: A včera večer ešte prišlo od pána Veverku žiadosť o zmluvu s Teach for Slovakia. Prišla aj na obecný úrad. Mohli by sme zadať do

Miloš Jaš - starosta: Ja by som povedal, že treba asi skôr, lebo vy nie ste stotož, stotožnený s určitými vecami a jedna vec a druhá vec. Vy ste toto čo ste predložili tiež nemám materiály ako tak. Dobre, ja súhlasím. Ako to chcete? Ešte raz lebo ten mail nemám momentálne.

Rastislav Jarkovský – poslanec: prišlo na obecný úrad včera ešte.

Miloš Jaš - starosta: tým pádom, že robíme komunitné centrum, ja som bol odcestovaný, tak som

Pán Veverka – koordinátor Teach for Slovakia: nutne to nemusí byť ako bod.

Miloš Jaš – starosta: nemám čas ani priestor

Pán Veverka – koorinátor Teach for Slovakia: Stačí keď bude v bode rôzne a potom sa o tom pobavíme a

Rastislav Jarkovský – poslanec: hej dobre, dávam do kolonky rôzne

Miloš Jaš – starosta: Dobre dávam hlasovať, kto je za

Pán Vysoký: Ešte keď môžem, prepáčte

Miloš Jaš – starosta: Dávam hlasovať kto je za, poslanci rozhodujú o tom. Dávam hlasovať, kto je za tento program, aby sme sa riadili dnešným zasadnutím.

Prítomní poslanci dvihli ruky za: Miroslav Mihaľ, Mgr. Marián Dolinský, Rastislav Jarkovský, Róbert Šoltis (poznámka zapisovateľky).

Miloš Jaš – starosta: zdržal sa niekto hlasovania? Je niekto proti? Prejdeme k bodu určenie zapisovateľov a overovateľov zápisnice. Určenie. Zapisovateľka pani Belišová a určenie overovateľov zápisnice Miroslav Mihaľ a Robert Šoltis. Dávam hlasovať kto je za aby sme pracovali v takom zložení.

Prítomní poslanci dvihli ruky za: Miroslav Mihaľ, Mgr. Marián Dolinský, Rastislav Jarkovský, Róbert Šoltis (poznámka zapisovateľky).

Miloš Jaš – starosta: Zdržal sa niekto hlasovania? Je niekto proti? Prejdeme k bodu kontrola hlavného kontrolóra. Aha určenie ešte návrhovej komisii na uznesenie nie?

PhDr. Eva Belišová – referentka OcÚ: uhn

Miloš Jaš – starosta: takže bude návrh komisie bude pani Belišová písať uznesenie. Dobré dávam hlasovať kto je za, aby

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolor: o tom sa nehlasuje.

Miloš Jaš – starosta: Dobré berie na vedomie. Nakoľko tu máme pána Chomaniča ohľadom komunitného centra dopĺňame bod a prejdeme 14, 15, 16 k tomu najprv to financovanie komunitného centra. Takže dávam slovo pánu Chomaničovi.

Pán Chomanič: Ďakujem. Samozrejme evidujete aj tento projekt už beží vlastne dlhodobo s tým, že bol schválený ešte za bývalého pána starostu, žiaľ sú niekedy také legislatívne opatrenia a zmeny, ktoré vlastne v tejto krajine fungujú, že aj napriek tomu, že tento projekt bol schválený, tak vlastne naše verejné obstarávanie, ktoré bolo na kontrole a sa spravilo zhruba pred mesiacom a pol, preto aj tá stavba neskôr začína. Po konzultácii v podstate s našou spoločnosťou, ktorá sa volá Wekopower proste chceme aj s dodávateľmi stavby a samozrejme aj s Vami ako zastupiteľstvom obce vynaložiť maximálne úsilie k tomu, že by toto komunitné centrum bolo zrealizované do konca tohoto roku. Čo je reálne. S tým, že samozrejme firma pristúpila na túto požiadavku, má záujem to riešiť a veríme, aj to počasie nám dopraje, ale bola tam jedna požiadavka, že by sa niektoré veci dokázali z Vašej strany skôr ako do obecného zastupiteľstva refundovať a s tým, že vlastne bude prvá faktúra vystavená niekedy o týždeň, ak sa nemýlim a v podstate by išlo z prostriedkov zatiaľ obecného zastupiteľstva, z obecného úradu ale následne by Vám vlastne obecne, obecný úrad žiadal o tieto peniaze ministerstvá, ktoré má kryté, žeby dostal až o 30 dní. Podstata vecí je,

postavená na tom, že by firma, ktorá do tohto vstupuje plnila tieto kritériá jednak žeby tie proste počasie vydržalo a dokázali sme veľmi rýchlo a v krátkej dobe prekryť komplet celú strechu so všetkom, o nič iné sa nejedná. Finančné krytie na celú stavbu je zabezpečené prostredníctvom zmluvy, ktorá je podpísaná, ktorá myslím je aj zverejnená. Takže tu je požiadavka len o tom, že by firma, ktorá ide s vlastnými financiami do projektu a financuje sama opravu, tak aj časť financií, žeby išla a v predstihu vlastne aj z obecného zastupiteľstva. Tak takáto požiadavka je, o nič iné, s tým že obec potom následne tieto financie dostáva späť. Obec len prispieva tou čiastkou, ktorá je schválená v zmluve, nič viac. Takže toto je k tomu jednému bodu a ak mám aj slovo, tak v podstate tam sú ďalšie body, ktoré z časti môžem nejak zodpovedať. Jedná sa tam o materskú škôlku, jedná sa o chodník a prístupovú časť cesty k rómskej osade. Je to vlastne špecificky nastavená výzva, asi poznáte, je tu program, ktorý hovorí o takzvané vyvodenie troška v obci k rómskym komunitám. Sú to posledné výzvy, ktoré vôbec na Slovensku sú, lebo bude nové preklenovacie obdobie a už sa s tým neráta. Výhoda a podstata je v tom, že cez túto výzvu v podstate sú oprávnenými žiadateľmi len obce, ktoré sú v kategórii obyvateľov v skupine 150, čo Vaša obec do toho spadá, tým pádom je značný predpoklad a istota, že tie financie do obci prídu. Takže ja len z časového hľadiska je potrebné, je tu myslím že projektant pán Ing. Biroš, ktorý to projektuje v kooperácii so zastupiteľstvom, on vie, že tieto veci pripravuje v časove je tam stanovené, je tam dosť toho, okolo toho čo robiť, ale na druhej strane je vysoko reálne keď to stihneme časovo a dobre sa to spracuje, že obec sa môže dostať k týmto financiám a môže tieto veci realizovať. V stanovenej, ak sú nejaké otázky vieme v podstate Vám pomôcť a poradiť, ale výhoda je v tom, že vieme tieto veci ošetriť a zabezpečiť. Je to odborne, kapacitne sme na to pripravení, aby sme pomohli v týchto veciach. Takže týmto bodom je takto nastavené. Ak niečo je zo strany zastupiteľstva a obyvateľov, som k dispozícií.

Miloš Jaš – starosta: Ten bod financovania, že by ste vedeli, o akú sumu tu pôjde.

Pán Chomanič: plus mínus, ťažko mi povedať, jak to bude do budúceho týždňa, jedná sa rádovo okolo 40.000-45.000eur, ktoré bude treba zo strany obci, ktoré obec následne dostane z ministerstva späť.

Miloš Jaš – starosta: Takže vyjadrite sa

Rastislav Jarkovský – poslanec: Ale čo je tam ohľadom nejakej zálohy za materiál, alebo

Pán Chomanič: to je vlastne už za vykonané práce, ktoré už sa začali aj materiál, ktorý už je nakúpený. Už aj vonku je pripravené všetko, takže to som už aj ja pozeral.

Mgr. Marián Dolinský – poslanec: Je to štandardný postup, čo sa týka, že obec najprv prepláca a potom sa žiada o dotáciu z ministerstva?

Pán Chomanič: Ako?

Rastislav Jarkovský – poslanec: Či je to štandardný postup.

Pán Chomanič: Áno je to, je to, robím aj iné projekty a je to štandardný postup, je to bežné, môžete si to preveriť, je to bežné. Inak to by nemohlo byť, to by bolo mimo rámca zákona. Je to možné a preto sa hovorí tzv. refundácia obce.

Rastislav Jarkovský – poslanec: To ja viem, že sa prepláca faktúra, keď je nejaké dielo urobené, odkontrolované, prevzaté nejakým stavebným tímto a je

Pán Chomanič: je tu stavebný dozor. Je tu stavebný dozor, ktorý vlastne bude podpisovať tieto veci. Je to bežná prax, to nič nové toto nie je.

Miroslav Mihal' - poslanec: má obec na to prefinancovanie, má obec?

Miloš Jaš – starosta: áno má, tak to zhrniem v jednoduchosti v rýchlosti.

Rastislav Jarkovský – poslanec: máme skúsenosti s kanálom a jak dopadli aj reklamácie aj všetko a

Miloš Jaš – starosta: takže k 31.12.2018 bol dáky zostatok 32.000, teraz máme spolu dákych 140.000, takže obec má na to.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: to sú ale predsa peniaze viazané na rozpočtom nie, či sa mýlim?

Miloš Jaš – starosta: no šak dobre, 32.000 máš zostatok za minulý rok. V skutočnosti je 140.000 eur všetkých peňazí.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: to, ale neznamená, že tam je 45.000 voľných. To je suma, ktorá nám dačo hovorí? Že je tam 140.000 a my už

Miloš Jaš – starosta: no keď odpočítam mínus 32.000, tak 100.000, myslím, že 45.000 nájdeme. Či Nenájdeme? Lebo ide tu

Jaroslav Jarkovský – poslanec: rozpočet čo sme robili

Miloš Jaš – starosta: áno, ale

Róbert Šoltis – zástupca starostu: predsa sme

Miloš Jaš – starosta: ale ide o to, že kvôli počasiu, no mne jedno, môže pršať, ale tým, že sa dá platba, obec to zaplatí, počká 30 dní a tie peniaze prídu naspäť na účet, len Vy musíte odsúhlasiť, aby sa dali použiť, lebo potom neviem.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: máme nejaké rozpočtové opatrenie pán kontrolór? Je treba urobiť rozpočtové opatrenie?

Miloš Jaš – starosta: tie peniaze sa vrátia späť.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: to sa robí v priebehu roka, takže sa berie tzv. preklenovací úver, lebo banka dá, banka má kryté tou zmluvou. Banka má nárok, lebo má na

to zmluvu, preto preklenovací úver sa zoberie a na ten čas, pokiaľ sa nezúčtuje s fondami a tak ďalej toto môže dokonca aj do pol roka budúceho roka alebo dokedy, tak je to vykryté tým preklenovacím úverom. Keď sa bud', niektorý dodávateľ to urobí tak, že dodávateľ vie zdržať sa, podržať to, niektorý dodávateľ tak povie, dobre ja to vydržím až dokonca, pokiaľ je taký nejaký seriózny. Pokiaľ nie, no tak môže obec riešiť pokiaľ nemá vlastné zdroje, môže to riešiť aj teraz. Na jednej obci robíme tiež, že sa zoberie tzv. preklenovací úver. Ten sa nepočíta ani do úveru, lebo sa nejedná viac menej ani o úver. To je len, sú také len

Miloš Jaš – starosta: ale platí sa tam úrok.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: čo sú dnes úroky v banke, pohybujú sa okolo 1,5-2%, nie je to až také strašné, pokiaľ obec nemá svoje prostriedky.

Miloš Jaš – starosta: ale obec má

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: pokiaľ je to kryté zmluvou, tak je to, dá sa to takto riešiť. Bud' z vlastných prostriedkov, pokiaľ nemáme do konca roka plánované nejaké

Miloš Jaš – starosta: no nie, ale

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: investičné akcie, ktoré potrebujeme uhrať sami z vlastných, že by sme nešli na úkor tých budúcich nejakých finančných investícií a pokiaľ by tu tie zdroje boli voľné, tak potom zoberme preklenovací úver.

Miloš Jaš – starosta: takže

Pán Chomanič: môžem? Samozrejme, tu je základná myšlienka o tom, podľa toho čo som rozprával s dodávateľom stavby, oni vlastne minimálne 100.000-150.000 budú mať svojich nábehových peňazí a oni len kvôli tomu že proste my ich tlačíme z hľadiska toho, že by v decembri bolo to ukončené, tak preto bola taká požiadavka, žeby znásobilo sa aj z našej strany a žeby naozaj tie investície boli kryté a hovorím, tam sa jedná o nejakých 30 dní, čo obec tieto financie dostane späť. To je bežný kolobeh, ktorý vlastne funguje, hej, pri financovaní. A dozor je tu nato, žeby tieto veci aj dosledoval a tie práce odsúhlasil.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: dobre, v podstate tak sú dva spôsoby, bud' pokiaľ máme toľko zdrojov, ktoré vieme sa bez nich zaobísť to môžeme aj ich použiť a pokiaľ nie, môžeme ísť na ten preklenovací úver. Banka do toho bez, bez akéhokoľvek problému banka preklenovací úver dá, lebo zoberie si zmluvu a zmluvu

Miloš Jaš – starosta: no, ale šak ja si myslím, že keď 30 dní a

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale to treba poslať nie?

Miloš Jaš – starosta: hej. Dobre dávam hlasovať, kto je za, aby sme použili finančné prostriedky z vlastných zdrojov na tie faktúry:

Prítomní poslanci dvihli ruky za: Miroslav Mihaľ, Mgr. Marián Dolinský, Rastislav Jarkovský, Róbert Šoltis (poznámka zapisovateľky).

Miloš Jaš – starosta: Zdržal sa niekto hlasovania? Je niekto proti?

PhDr. Eva Belišová – referentka OcÚ: sú všetci za?

Miloš Jaš – starosta: všetci sú za a ten 14, 15, 16 bod, tak ako hovoril pán Chomanič, ten chodník by bol pri od zastávky smerom do rómskej osady, cesta by bola od Branislava Beňka smerom hore do hornej osady, ten koberec tam by išiel a schválenie projektu školskej jedálne na základe výzvy. Tak jak sme minule, ste hlasovali za rozšírenie sály, ale aby sa ušetrili finančné prostriedky obce, tak nakoniec by sme dali jedáleň, ktorá by sa dala požiť súčasne so školou lebo od prvého septembra máme povinnosť aby školská jedáleň bola zabezpečená teplá strava. A je to súrne náležité, lebo majú suchú stravu a musíme konať v tej veci aj škôlky hej, lebo je to dosť vážna situácia právomoci nakoľko sa tak

Mgr. Marián Dolinský – poslanec: bude to chodník len do rómskej osady, či

Miloš Jaš – starosta: do rómskej osady môžeme

Rastislav Jarkovský – poslanec: tá výzva nie je špecifikovaná

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale je

Pán Chomanič: ale je, je čiste špecifikovaná len na rómske komunity doslova.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: presnejšie, keď Vám môžem troška protirečiť, je tam napísané, že je to pre obce, ktoré, ktoré, v ktorých je tá komunita, ale nie je tam napísané, že je to čiste pre Rómov cesta, to zase, to zase by sme zavádzali

Miloš Jaš – starosta: pre MRK, pre MRK

Róbert Šoltis – zástupca starostu: je tu napísané, že oprávnení žiadatelia sú obce s prítomnosťou MRK

Pán Chomanič: áno a to je o tom

Miloš Jaš – starosta: áno

Róbert Šoltis – zástupca starostu: takže tam nie je napísané, že je to cesta pre do rómskych osád. To zase nie.

Pán Chomanič: pán poslanec, takto to nie je môj výmysel hej, to treba si tieto veci obsiahlejšie pozrieť aj podľa hodnotenia a tam vidíte proste, tam kritériá, ktoré sú stanovené, to nie je dané od z našej strany. Treba si to pozrieť.

Rastislav Jarkovský – poslanec: tak, že sme v tej 150-tke a v podstate nápoj

Mgr. Marián Dolinský – poslanec: lebo čo som sa chcel spýtať, žeby sme boli na jasnom, ten chodník čo tu ide okolo Šoltisových okolo cesty po druhej strane, ten by sa nezačal stavať hej

Miloš Jaš – starosta: hej

Rastislav Jarkovský – poslanec: ten, čo je rozkopaný ten plyn čo robili a nie je v pôvodnom stave

Miloš Jaš – starosta: mám tu nejakú ponuku, ešte obálku som neotvoril.

Miroslav Mihal' – poslanec: je to obecný? Veď cesta je štátna

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale o ktorom chodníku sa rozprávate

Miroslav Mihal' – poslanec: šak, o tom, cesta je štátna

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale jaký?

Rastislav Jarkovský – poslanec: tam čo sa robil plyn

Mgr. Marián Dolinský – poslanec: oproti ten čo je rozkopaný na druhej strane cesty,

Pán Zábava – obyvateľ: kde je semanovská hore, kde je stavba

Róbert Šoltis – zástupca starostu: jáj, že není opravený po kanále, ahá

Miloš Jaš – starosta: nie po kanále

Róbert Šoltis – zástupca starostu: či po plyne ešte to je jasné.

Miloš Jaš – starosta: nie to je vyrezané a gýč, tam ani plyn nie je, či je?

Róbert Šoltis – zástupca starostu: tak vyrezané to nebolo asi zo stavby, tam asi plyn ide.

Miloš Jaš – starosta: ide?

Róbert Šoltis – zástupca starostu: plyn, plyn tam je. Toto sa neopravilo.

Miloš Jaš – starosta: nie on je len do poly len rozrezaný, není celý

Mgr. Marián Dolinský – poslanec: no, je na ten plyn abo čo to bolo rozrezaný a po celej dĺžke skoro

Miloš Jaš – starosta: od tej cesty

Miroslav Mihal' – poslanec: len či je to majetok obce, či nie je to štátna cesta

Miloš Jaš – starosta: hej to ako toto. My riešime zatiaľ iba ten chodník čo sa týka od zastávky smerom ku nim a ten chodník môžeme

Dalibor Šoltis – obyvateľ: To še rieši už keľo roky a

Miloš Jaš – starosta: riešiť z vlastných zdrojov.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: počkaj, cicho buc

Dalibor Šoltis – obyvateľ: co ja mam bye cicho, tyš mám pravo daco povedzie

Róbert Šoltis – zástupca starostu: jak bude diskusia

Miloš Jaš – starosta: mám tu potom cenové ponuky, v bode rôzne budeme sa vrátiť ku tomu chodníku. Viete ja nemusím

Róbert Šoltis – zástupca starostu: nevyrušuj Dalibor

Miloš Jaš – starosta: poviete áno, áno, nie, nie

Róbert Šoltis – zástupca starostu: no, ale čo my teraz akože máme hlasovať, či vstupujeme do tej výzvy, alebo čo?

Miloš Jaš – starosta: že vstupujeme do tej výzvy

Rastislav Jarkovský – poslanec: a finančne bo tam je?

Róbert Šoltis – zástupca starostu: nie je tu nič napísané ani aká je spoluúčasť ani nič

Pán Chomanič: spoluúčasť je tam 5%

Róbert Šoltis – zástupca starostu: málo, málo, fakt toho málo je, čo by sme

Miloš Jaš – starosta: vieš, ale 11.11. to je taký šibeničný termín, maximálne keď ten chodník vyjde

Róbert Šoltis – zástupca starostu: chápem, ale máme Miloš tu len napísané, že kto je oprávnený žiadateľ a celková alokácia vyčlenená celková suma, ktorú únia vyčlení a čo ešte tu je. My nevieme nič.

Miloš Jaš – starosta: ale my sa musíme držať, my sa musíme zapojiť do tej

Rastislav Jarkovský – poslanec: koľko metrov štvorcových

Miloš Jaš – starosta: a potom nemusíme všetko

Pán Chomanič: takto tam sa môžeme urobiť jednu vec, my Vám urobíme taký výcuc oprávnených nákladov

Rastislav Jarkovský – poslanec: nie že koľko ten balík stáť

Pán Chomanič: hej, bude stáť a môžem povedať, lebo tam je definované vlastne limit na obyvateľa. To znamená, presne budete vedieť koľko je limit, resp. počíta sa koľko oprávnených možných vyčerpaných finančných prostriedkov zo strany obce a koľko je vlastne reálnych podľa počtu obyvateľstva využitia v rámci toho chodníka a Vám vyjde nejaká cifra a uvidíte. My Vám to môžeme v pondelok spracovať pán starosta a môžeme to poslať aj Vám, žeby ste vedeli o čom. Vy si môžete odsúhlasiť s podmienkou, že áno, že chcete vidieť ten rozpočet, no čo mám povedať, nie je problém.

Rastislav Jarkovský – poslanec: nie napríklad vid'. ihrisko, tam sme tiež schválili koľko peňazí, aby sme vyšli z tohto balíka, ktorý je v tomto, ktorý je v rozpočte.

Miloš Jaš – starosta: aj minulé obdobie ste schvaľovali, zapájali do vecí, takých výziev. Niečo prejde, niečo neprejde.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: hej, ale, ale nemôže byť

Miloš Jaš – starosta: nejdeme zle investovať

Róbert Šoltis – zástupca starostu: hej, len aby si Miloš pochopil, že my sme len opatrní akože, predtým sme sa zapájali, ale vždy bolo povedané pôjde o investíciu dajme tomu 50.000 a stým, že je 5% spoluúčasť obce, to znamená, že obec to bude stáť 2.500, hej, takže sme

vedeli približné sumy a teraz nevieme za čo vlastne hlasujeme, či náhodou to nebude stáť obec 100.000 eur.

Pán Chomanič: to asi ťažko tam je ten benchmark nastavený, a to nie je možné prekročiť, ale môžeme Vám to nastaviť takto, že napočítame oprávnené a uvidíte sami. A ešte chcem jednu vec, ak môžem na záver sú to veľmi špecifické výzvy z hľadiska toho, že proste pred nie je možné teraz inde peniaze získať na tieto takéto projekty ako teraz v tejto výzve, lebo to sú tak nastavené ako sú európskou úniou. To je tá výhoda, ktorá vyplýva pre obec, lebo sú aj enviromentálne fondy aj tam v podstate do týchto vecí nemôžete ísť a je málo pravdepodobné, že práve toto sa bude financovať, respektíve skôr nie. To sú naše skúsenosti. Takže my môžeme pomôcť jedine s tým, že Vám to napočítame a v pondelok Vám to doručíme. Dobré?

Miroslav Mihal' – poslanec: no aj tak to napočítate, keď neviete metre štvorcové?

Pán Chomanič: nie, my napočítame koľko maximálne počet obyvateľov, keď pán starosta nám dá počet obyvateľov a dĺžku, tak my vieme zhruba napočítať keď projektant nemá, neviem, či projektant bol už, vlastne už bol zamierovať

Miloš Jaš – starosta: hej, bol zamierovať

Pán Chomanič: tak my na 90% zhruba vieme napočítať objem. Odhad budete mať

Miroslav Mihal' – poslanec: nie je to zamerané tak čo

Pán Chomanič: on už tu bol

Miloš Jaš – starosta: on už tu bol pozrieť

Mgr. Marián Dolinský - poslanec: a nemame nejaký výstup od neho?

Pán Chomanič: ešte nie, to ešte sa pracuje na tom

Miloš Jaš – starosta: ešte

Pán Chomanič: ale môžeme aspoň tú dĺžku vedieť a na počet obyvateľov. Takže toto už vieme Vám napočítať.

Rastislav Jarkovský – poslanec: no dobre, daj hlasovať.

Miloš Jaš – starosta: takže za všetky 3 body, či

Róbert Šoltis – zástupca starostu: a môžeme naraz za všetky 3 body?

Miloš Jaš – starosta: abo dobre, ideme za radom, každý jeden osobitne odsúhlasíme, žeby to bolo tak jak to má byť. Dobré?

Miroslav Mihal' – poslanec: odsúhlasíme a nevieme

Miloš Jaš – starosta: jak?

Miroslav Mihal' – poslanec: že nevieme také finančné prostriedky

Miloš Jaš – starosta: ale, že dodajú, dodajú v pondelok a ja Vám to

Róbert Šoltis – zástupca starostu: a šak zas Miro na druhej strane nikto nám nedáva, ešte sme zmluvu nepodpísali, nikto nám nedal nijaký návrh, takže ešte nemusíme, pokiaľ to bude veľa peňazí zo strany obce, tak to nemusíme podpísať, ale keď to súri dátumovo, tak akože

Pán Chomanič: jedná sa o zapojenie výzvy.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: je to 50% spoluúčasť takže, dobre daj hlasovať

Miloš Jaš – starosta: dobre, dávam hlasovať bod 14, kto je za? Robo si za?

Prítomní poslanci dvihli ruky za: Miroslav Mihaľ, Mgr. Marián Dolinský, Rastislav Jarkovský, Róbert Šoltis (poznámka zapisovateľky).

Miloš Jaš – starosta: zdržal sa niekto hlasovania? Je niekto proti? Prejdeme k bodu 15, schválenie projektu prístupovej cesty do rómskej osady.

Pán Chomanič: to je to isté prosím.

Miloš Jaš – starosta: Dávam hlasovať, kto je za?

Prítomní poslanci dvihli ruky za: Miroslav Mihaľ, Mgr. Marián Dolinský, Rastislav Jarkovský, Róbert Šoltis (poznámka zapisovateľky).

Miloš Jaš – starosta: Zdržal sa niekto hlasovania? Je niekto proti? Prejdeme k bodu 16, schválenie projektu školskej jedálne na základe výzvy. Dávam hlasovať, kto je za

Prítomní poslanci dvihli ruky za: Miroslav Mihaľ, Mgr. Marián Dolinský, Rastislav Jarkovský, Róbert Šoltis (poznámka zapisovateľky).

Miloš Jaš – starosta: zdržal sa niekto hlasovania? Je niekto proti? Dobre

Rastislav Jarkovský – poslanec: a tá školská jedáleň, kde vlastne bude?

Róbert Šoltis – zástupca starostu: tu, tu tak sme sa bavili o tom rozšírení

Miloš Jaš – starosta: rozšírenie stavby a na konci žeby bola školská jedáleň, žeby sme na to získali financie a zároveň školu hore nad obecným úradom. Či, no nad verejnou budovou. Dobre, takže pánu Chomaničovi ďakujem za účasť a vysvetlenie.

Pán Chomanič: Ďakujem

Pán Chomanič odchádza z mimoriadneho zastupiteľstva (poznámka zapisovateľky).

Miloš Jaš – starosta: prejdeme k bodu 5. záznam z kontroly hlavného kontrolóra obce.

Róbert Šoltis – poslanec: záznam z kontroly, tam čo bolo opravené.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: dobre, takže ďakujem pekne

Miloš Jaš – starosta: dovidenia.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: mal som tu aj v pláne kontrolnej činnosti aj tak všeobecne vždy tu pol roku sa nejakým spôsobom predkladá nejaká taká správa o tom, jak sa čerpe rozpočet aj na stránke príjmov, aj na stránke výdajov. Takže zhruba táto správa z kontroly rozdiel medzi správou a záznamom je ten, že v zázname, záznam sa píše vtedy,

keď sa nenájdu žiadne chyby. Správa sa píše vtedy keď sa pri kontrole našli chyby. Dobré? To aby ste vedeli, že to není také ako sa bavíme o nejakých, o nejakých pojmoch. Takže kontrola bola zabezpečená smerovala na kontrolu čerpania rozpočtu, kontrola evidencie vedená evidencia s dôrazom na záznam finančnej kontroly, hospodárnosti, účelnosti a dodržiavania zákonnosti pri výkone funkcie starostu obce. Bolo kontrolované obdobie prvého polroka. Takže čo sa týka rozpočtu. Bežné príjmy, bežné príjmy boli dosiahnuté vo výške nejakých 130, 153.375 eur, z toho sú podielové dane 175.000, to znamená, že vlastné dane, to znamená poplatky za kanál, za stavby, budovy, boli vybraté za 860 eura. Z ročného plánu 4.500. To znamená, že niektoré neboli vybraté ani daň z pozemkov, bola za 6 eurá, daň zo stavieb za 67 eurá, komunál, za komunálny odpad bol vybratý vo výške 869 eur, ročne plnenie 4.500 eur. Poplatky za kanál boli vybraté vo výške 441 eur z ročného plánu 5.000, to znamená 8,8%. Nevie, čo to je v tom, aký je to problém, skrátka neboli výmery vyhodnené vonku a tým pádom neboli, nebolo ani vyber zrealizovaný. Je to tendencia je pomerne klesajúca, aj v roku, aj v roku

Róbert Šoltis – zástupca starostu: chcel by zareagovať pán starosta.

Miloš Jaš – starosta: Môžem pán Marchevský?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: aj v roku 2018

Miloš Jaš – starosta: môžem zareagovať na tú?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: ešte som neskončil

Róbert Šoltis – zástupca starostu: môžeme postupne nie? Lebo potom sa zabudne

Miloš Jaš – starosta: dobre, ja som si zapísal

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: u mňa každý vyrušuje, mňa vyrušuje, že

Miloš Jaš – starosta: dobre

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale Vis to asi, veď môže povedať

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: dobre, dobre.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: postupne ideme

Miloš Jaš – starosta: dobre ja som si zapísal

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: dobre, dobre, nech sa páči

Róbert Šoltis – zástupca starostu: nech sa vyjadrí

Miloš Jaš – starosta: ku tomu vybratie daní bohužiaľ sa za rok 2017-2018 je 44.000 eur nedoplatok, robili sa upomienky nakoľko sme hľadali, lebo sme nemali všetky podklady v počítačoch, lebo sa pretlačilo? Prepísalo, keď sme to robili z počítača, takže nebol jasný stav, že kto mal vyrubenú daň za rok 2017 a 2018, kto nemal, no a my sme to museli všetko dať upomienky ľuďom, ktorým má, tak sme dali výzvy na základe toho, že keď má podklady,

kto má, nech nám príde ukázať, my sme mu to odpočítali. Keď nemá, hradili. A zatiaľ si myslím, nemôžeme všetko urobiť za 2 mesiace. Do štvrtého mesiaca sme to robili a za 2 mesiace jasne, nedá sa to všetko urobiť.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: dobre, v poriadku. Netreba sa zasa vyhovárať na nejaké účtovníctvo dakde inde. Daňová agenda je agenda čisto agenda obecná, nebola nikde v úradovni, nikde nebola v úradovni stále je len na obci. To znamená, ne tak sa stále len vyhovárať na, že v Prešove, alebo jedno alebo druhé stále je ten personál tu len a len tu na úrade je táto agenda tá neopustila dvere, dobre skončil som. Ideme ďalej hej. To znamená, že tie podielové dane vyššie je treba povedať že vyššie sú dane podielové o 46.300 eura, ale to aj skrz toho, že tu prišla škola a na školu automaticky prichádzajú podielové dane, tie samozrejme sa potom aj rozpúšťajú, sa používajú na tie kompetencie

Róbert Šoltis – zástupca starostu: na chod školy.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: hej, na prenesené kompetencie. Bežné výdavky boli vyčerpané vo výške 157.000, čo je čerpanie na 55,8% z ročného zámeru tu treba sa trochu pozastaviť, pretože jak som povedal 58% niektoré položky sú čerpané tak, že sú už aj prečerpané na celý rok. V položke funkčné klasifikácie výkony a zákonodarné orgány to je správa budovy a toto čo sa týka tuto hej mzdy a tie veci. Sú čerpané vo výške 74.210 eur, čo predstavuje čerpanie vo výške 70% z ročného zámeru. Jedná sa hlavne o položky mzdy, boli ročný plán, ktorý sme dávali do rozpočtu podľa rozpisu pani ekonómky presne koľko dala toľko sme dali do plánu. Boli plánované 43.153, už je 25.525, to znamená, že čerpanie je na 60%. Cestovné výdavky boli plánované ročne 1.800, skutočne je 2.375, čerpanie na 132 eur,

Rastislav Jarkovský – poslanec: 132%

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: 132%. Interiérové vybavenie v obci to bolo inak bolo plánovaných 500, už je 1.400, všeobecný materiál je 350, je jeden materiál je 501. Druhý materiál všeobecný bol 4.000 a už je 3.100. Všeobecné služby boli 4.000, už je 2.500, špeciálne služby boli 2.000 už je 5.100, 15, to je 256%, stravovanie bolo plánované 3.800 a skutočnosť je 5.775, čo znamená, že čerpanie je na 152.

Rastislav Jarkovský – poslanec: percent

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: Čistička alebo kanalizácia tam boli plánované ročné náklady vo výške 15.000, neviem čo sa tam stalo, či nejaká porucha neviem, čo je tam 14.281

Miloš Jaš – starosta: čo aká čistička, môžem sa spýtať, čo s tou čističkou?

Rastislav Jarkovský – poslanec: na odpaľovú vodu.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: na odpadovú vodu. Hej a výber na odpadovú vodu bol 441

Miloš Jaš – starosta: že my sme minuli 14.000?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: taký je tu odpad, taký je tu 14.000

Rastislav Jarkovský – poslanec: v rozpočte je 15.000

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: v rozpočte je 15.000 a skutočnosť je 14.000

Miloš Jaš – starosta: to nie je pravda

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: to je pravda

Miloš Jaš – starosta: Je to pravda?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: je to pravda. V minulom roku nebola rozpočtovaná elektrická energia na ČOV-ku tak prihľadám na to, čo sa spotrebuje na ČOV-ke podľa odberného miesta toto je tam. Boli tri harmonizované situácie, každá jedna z nich MP kanál viete koľko účtuje, čiže v podstate minulého roku keď sme vychádzali z toho čo sme dostali ako skutočnosť od Úradovne, tam elektrická energia bola celá zahrnutá na obecný úrad tak to poviem, ale nebola po jednotlivých položkách, čiže nebola účtovaná na verejné osvetlenie, na ČOV-ku, na knižnicu, na materskú školu a ja to rozúčtávam podľa týchto stredísk, preto to tak vystrelilo. Tam je elektrická energia na ČOV-ke, keď sa nemýlim, môžem to aj vybrať, aj som Vám to preposielala pán hlavný kontrolór okolo nejakých 7-8.000.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ročne?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: nie toto je doteraz.

Rastislav Jarkovský – poslanec: ale z minulého roku to bolo účtované, teraz nie?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: minulého roku to nebolo účtované, pani neúčtovali tieto na tieto položky. Preto Vám vychádzal taký náklad na ČOV-ku, aký mal vyjsť. Účtovali všetko iba na zákonodárne a výkonné moci. Neúčtovali podľa toho, ako, ktoré, pod ktorú položku to malo patriť.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: no na faktúre je treba rozpísať, aby ju v Prešove vedeli

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: máte to rozpísané, pokiaľ by ste chcel, môžem Vám to ukázať. Každá jedna faktúra je zaučtovaná podľa miesta odberného miesta, ktorého sa to týka.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: bola tu nejaká ekonómka minulého roku? Bola tu nejaká ekonómka minulého roku

Miloš Jaš – starosta: páni poslanci, boli ste tu, bola?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: bola tu nejaká ekonómka?

Miloš Jaš – starosta: pán exstarosta, bola tu ekonómka?

Rastislav Jarkovský – poslanec: Úradovňa bola nie?

Róbert Šoltis – zástupca starostu: nie, ale pani Harsághy bola nie?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: pani Harsághy bola

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: nie, ja som nebola, ja som tu od 1.1.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: 1.1. čo?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: 1.1. 2019.

Róbert Šoltis – zástupca starostu:: ale pred tým ste boli externe nie?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: ku 31.10.2017

Róbert Šoltis – zástupca starostu: takže za rok 2018 už ste neboli? Takže nebola žiadna ekonómka v obci vtedy?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: bola

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: jak žeby nebola.

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: oni to mohli rozúčtovať, ale

Róbert Šoltis – zástupca starostu: tá úradovňa myslíte?

Pani Kovalíková – obyvateľka: To úradovňa bola

Miloš Jaš – starosta: áno

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: ja som tu vyčítal, čo som našiel vo výkaze, dobre?

Róbert Šoltis – zástupca starostu: uhm.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: zásada to napríklad aj toto čo sa ďalej dotknem tak isto, že je potreba, aby sa do budúcnosti náklady špecifikovali a účtovali tam, kam patria, napríklad nemôže sa stať, že teraz mám vchodové dvere do základnej školy sa naučujú na účtovne na úrad, oprava kanalizácie materskej školy na obecný úrad a potom zato to potom tie náklady vyskakujú na obecnom úrade. To znamená, že treba každú, každý jeden výdaj treba odsledovať a dať, poslať tam, kam patrí.

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: ale ja to tak robím.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: no ta jak, keď dvere do základnej školy za 1.200 eura sú naučované na úrad?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: ale sú aj vyfakturované materskej škole, či základnej škole

Miloš Jaš – starosta: základnej škole

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: oprava kanalizácie materskej školy za 1.500 eura na úrad naučované.

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: no keď, keď v rozpočte na položke materskej školy to nebolo, tak som to dala na úrad.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: no hovorím, že toto čo

Miloš Jaš – starosta: ale toto je materská škôlka

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: toto je zásada podstatná, že treba to smerovať tam náklady, kam majú ísť. Lebo potom nám vyjdú také haus numera ako hovorím, či na ČOV-ku či na čo vyjde električka tam a tam a ja, my to potom hodnotíme, že to je tak. Treba smerovať tam, lebo potom nevieme ani do budúcnosti povedať, kde vlastne nám peniaze idú. Alebo neidú, pretože nemáme informácie správne.

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: ale nie odo mňa.

Miloš Jaš – starosta: áno, ale pán Marchevský, ku tým 1.500 eur, bol to havarijný stav, nešla voda.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: ja nehovorím nič. Ja len hovorím, že sa malo účtovať na škôlku

Miloš Jaš – starosta: ale, ale bolo o faktúre. no. Dobré. Stane sa chyba.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: ja nič nehovorím, nemalo sa účtovať na obecný úrad, lebo ja to potom vyčítam, že obecné výkonné a to jak obecný úrad náklady čerpe na x 70%, ale z toho povedzme, že niektoré veci sa netýkajú úradu ja len chcem, ja len chcem dobre, žeby bolo.

Miloš Jaš – starosta: áno, ale Vy ste mali tu možnosť, stačí upozorniť tam, lebo potom máme z toho

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: no dobre, ja len. Dobré.

Miloš Jaš – starosta: viete kde

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: je potreba do budúcnosti žeby ešte raz keď treba rozpočet taký jak je, je treba sa k tomu vrátiť, je treba urobiť rozpočtové opatrenie a položky poprehadzovať tak jak sa vyvíjajú. S tým, že by bol zabezpečený bežný rozpočet tak, jak bol schválený. Hej toto je zásada. takže ak by bol obecný rozpočet v nejakej výške schválený prebytkový, znamená to, treba sa vrátiť ku rozpočtu a medzi položkami povedať tu sa čerpe, tu sa nečerpe, respektíve povedať prečo sa tak robí a prijať opatrenia, keď napríklad cestovné je vyčerpané už na 132%, tak to je, špeciálne služby na 256%, tak to treba povedať, čo to tam vlastne je, to nie len schváliť položku v rozpočte, ale sa pozrieme aj na položky, čo tam vlastne je. Jak to, že máme namiesto 2 000 euro 5.100 na špeciálne služby.

Miloš Jas - starosta: môžem? Ku tým položkám. Sa vyjadrím tak iba toľko, že rozpočet bol keď sa robil rozpočet, Vy ste porovnávajú rok 2014, keď bol rozpočet v podielových daniach

169.000 a ste počítali a robili ste škrt cez rozpočet, lebo 2018 ste porovnali s 2014, tam boli iné financie. Kopec položiek ste

Rastislav Jarkovský – poslanec: a šak si bol pri tom Miloš

Miloš Jaš – starosta: počúvaj

Rastislav Jarkovský – poslanec: keď sme rozpočet schvaľovali, sedel si pritom

Miloš Jaš – starosta: dopoviem a potom dobre? Každá položka bola, bola príklad 1.000, škrtlo sa, 500. Bolo 20.000, škrtlo sa 4, no keď tak budeme škrtat', tak ten rozpočet jasne že musí byť presiahnutý.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: Miloš si bol pri tom a ani pol slova si nepovedal. Šak si nepovedal ani jedno slovo

Rastislav Jarkovský – poslanec: ani mäkké f si nepovedal.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ani jedno slovo počas celej čo sme tam sedeli štyri hodiny, si nepovedal ani jedno slovo na ten rozpočet, čo sme my robili.

Miloš Jaš – starosta: ale keď som niečo povedal, hneď, 2 krát som sa ozval a som povedal, že dost', lebo ste zoškrtali, ja

Rastislav Jarkovský – poslanec: nič si nepovedal

Róbert Šoltis – zástupca starostu: Miloš nezavádzaj prosím ťa.

Miloš Jaš – starosta: nezavádzam, ja rozprávam toto 2 krát som Vás upozornil, tam bolo aj na školenie a som povedal nech škrtá, no tak nebudem ja sa, nepotrebujem sa hádať, ale keď je tak zoškrtaný rozpočet, mal by sa rozpočet robiť primeranému k roku 2018, nie 2014, nakoľko boli podielové dane o 200.000 menej.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a kto porovnával rok 2014, čo to, na čo tu ideš zavádzať.

Miloš Jaš – starosta: Pán Jarkovský mal rozpočet 2014

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: mali sme výsledky z roku 2017 a predpoklad roku 2018, z toho sme vychádzali a že Vy ste dali na správu obci 70.000 naviacej, neviem, jak ste na to prišli, len potom povedali, že to nemôže byť z roka na rok zvýšenie na 70.000

Miloš Jaš – starosta: pán Marchevský, boli tam tri položky z 20.000 ste zoškrtali na 4, takže už sa k tomu viacej vyjadrovať nebudem. Môžete pokračovať ďalej. Nebudem teraz rozpočet naháňať na

Rastislav Jarkovský – poslanec: veď povedz konkrétne. Tak potom nerozprávaj o tom, keď nevieš konkrétne čo.

Miloš Jaš – starosta: Nabudúce. Nezavádzam to je taká pravda, aká je.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: Miloš, ale keď je. Dobre Miloš prepáč, ale máš, si mal naplánovaných 1.800 eur ročne na cestovné, to sú na Tvoje cestáky a do júla alebo do augusta si vyčerpal 2.375, ako to, prečo taký nárast akože, šak to je

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: ku tomu ešte prídeme.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: no dobre, dobre.

Miloš Jaš – starosta: k tomu prídeme potom.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: to znamená, že treba prijať opatrenia a porovnať to, aj máme dajaké výsledky za roky 18-ty, 17-ty, 16-ty, tak vieme povedať, nie že my sme niečo zoškrtali bez úmyslu. Mali sme vysledované, jaké sú za 4 roky, ja to viem presne povedať, koľko je, nemôžeme naraz z roka na rok 50.000, no tak sme, preto sme prispôsobili vývoj

Miloš Jaš – starosta: dobre, choďte ďalej.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: dobre, ďalej

Miloš Jaš – starosta: to si dám námahu a to dokážem

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: kontrola vedenia účtovnej evidencie s dôrazom na dodržiavanie zásad finančnej kontrole a dodržiavanie zásad hospodárnosti a účelnosti. Boli kontrolované účtovné doklady ako pokladičkové, fakturačné. Kontrolou bolo zistené, že aj napriek zisteným nedostatkom, ktoré som z kontroly z 3.6. nekončí sa nedodržiavanie zásad overovania dokladov preukazujúcich obstarávanie služieb alebo tovarov, alebo tieto naďalej nie sú vecne ani formálne kontrolované, nebolo na nich vyznačované kto fakturovanú službu alebo tovar overil, potvrdil, alebo doklad o prevzatí nákupe zodpovedá skutočnému stavu. Ak sa nakúpi niečo, tak to daktó musí vidieť. Keď kúpim dajaký tovar na jednu stranu niekto musí potvrdiť, áno ja som to prevzal. Nevie, kto tu je, či to ako to presne je, ale niekto musí, keď nikto, tak potom starosta, ale žeby tam bol bloček položený na jednu stranu napísané všelijaké drobné veci a nikto, nikto nenapíše, že to niekto videl, alebo že to niekto videl a na aký účel to bolo, alebo čo to, to to sa tak nedá. to sa ani v nijakej firme nerobí, ne že tu na

Miloš Jaš – starosta: môžem zareagovať? Všade je napísané.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: nikde nie je napísané. Dobre?

Miloš Jaš – starosta: Dobre.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: ako som povedal, nikde nie je napísané.

Miloš Jaš – starosta: Dobre, Vaša pravda

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: Ďalej bolo kontrolou zistené, spomínané cestovné náhrady. Zistené, že sa jedná hlavne o používanie súkromného vozidla na služobné účely starostom obce. Za prvý pol rok tieto predstavovali čiastku 2.329 eur čisto na auto, hej.

Čo predstavuje prekročenie ročného limitu o 575 eura. Preverovaním jednotlivých položiek bolo zistené, že starosta používa súkromne každý pracovný deň služobné auto na cestu do Prešova a potom v prípade, že sem-tam do Margecian, kde chodí nakupovať materiál, ktorý pravdepodobne je v Prešove ináč. V tomto prípade je potrebné to vrátiť

Miloš Jaš – starosta: lacnejšie

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a používanie súkromného vozidla na služobné účely je potrebné uznesenie obecného zastupiteľstva

Miloš Jaš – starosta: kúpiť nové auto

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: zastupiteľstva, ktorým sa určia podmienky, za ktorých sa súkromné auto môže používať. Je preto na obecnom zastupiteľstve, aby takéto uznesenie prijalo, určilo rozsah a podmienky používania súkromného vozidla na služobné účely. V opačnom prípade náklady na používanie súkromného vozidla je možné považovať za neoprávnené náklady a nemali by sa preplacať. To všade platí. Hej, že na používanie či vo firme, či všade.

Miloš Jaš – starosta: opýtam sa, môžem sa opýtať?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: áno

Miloš Jaš – starosta: opýtam sa tak, bývalý starosta mal uznesenie?

Ing. Milan Marchevský: mal paušál, koľko si mal 100 eurá?

Pán Kovalík – obyvateľ: 100 eurá

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: 100 eurá na mesiac to by bolo, to by znamenalo 600 eurá. Dobré, nie 2.500.

Miloš Jaš – starosta: ale mal schválené uznesenie?

Pán Kovalík – obyvateľ: mal som

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: mal 100 eurá.

Miloš Jaš – starosta: a 5. decembra, kde si bol?

Pán Kovalík – obyvateľ: ako?

Róbert Šoltis – zástupca starostu: teraz sa ideme hrať na konkrétne dátumy? Sa rozprávaj o normálnych veciach a nie kto bol kde

Miloš Jaš – starosta: nie bolo to tak

Pani Magdová - obyvateľka: smiešne, si vyšetrovateľ? Co Ty tu hvariš 5. decembra, či prekročil neskutočne limit

Miloš Jaš – starosta: ľud, Vy nerozprávate

Pani Magdová – obyvateľka: Jasne, však jasne, vidíme, jak nerozprávame.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: v prípade, že nebude uznesenie prijaté na súhlas používania vozidla, ja tieto náklady budem považovať za neúčelne vynaložené náklady a mojou povinnosťou je to oznámiť. Prečo takto náklady

Miloš Jaš – starosta: dobre, a pán Marchevský a chcete mi brániť vo výkone mojej služby, funkcii voči obci?

Pani Magdová – obyvateľka: to nesú Tvoje slová starosta, to ne sú Tvoje slová.

Miloš Jaš – starosta: a či je?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: keď zoberieme kalendár, keď zoberieme kalendár, pondelok, utorok

Miloš Jaš – starosta: je to bránenie vo funkcii.

Pani Magdová – obyvateľka: vo funkcii zato, že prekračuješ limity? To je bránenie vo funkcii?

Miloš Jaš – starosta: Vy nehovorte. Rozprávam ja.

Pani Magdová – obyvateľka: ahá, pardon.

Miloš Jaš – starosta: to je bránenie vo funkcii.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: to znamená, keby som

Miloš Jaš – starosta: doposiaľ, doposiaľ máme zamerané pozemky pod rómskymi osadami, máme rómske hliadky, teraz komunitné centrum. Dobre.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale čo to má spoločné s tým koľko si minul za dopravu, čo to má spoločné s tým Miloš?, že tu máme rómske hliadky, že tu máme, čo si ešte povedal, že tu máme? Čo to má spoločné s tým, že si prekročil rozpočet na dopravu? Čo to má s tým spoločné? Preboha, vysvetli mi to. Nerozumím, nechápem.

Pani Magdová – obyvateľka: Vybavuje všetko.

Miloš Jaš – starosta: dobre, čítajte ďalej.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: ja, ja hovorím stále, pokiaľ nebude prijaté uznesenie, ktorým starosta má povolenie. pretože, pokiaľ nie je súhlas, starosta napríklad bude havarovať, alebo čo na ceste sa môže stať havária, kto bude zodpovedať? On nemal súhlas na používanie vozidla. Keď bude havarovať škoda, škodu si bude vymáhať od obecného úradu? V žiadnom prípade, lebo on nemal súhlas na to tam ísť. To nie len takto, čo sa týka peňazí, je tam aj

Miloš Jaš – starosta: kto o tom rozhoduje kde pôjde starosta do mesta vybavovať na nejaké úrady?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: dá sa to riešiť osobne, že dostaneš paušál eurový, alebo kilometrový. Viete on navrhuje

Miloš Jaš – starosta: počúvajte od dnešného dňa nie som ochotný používať to auto, kúpime nové alebo, ja nebudem, príklad, mne sa pokazí

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale veď Miloš nikto Ti nebráni jazdiť na Tvojom aute, my sa pýtame, prečo si prekročil

Miloš Jaš – starosta: keď mám poruchu napríklad oprava stojí 500 euro, zaplatí mi to obecný úrad? Tak dajte mi obecné auto a ja napíšem len to, čo sa prejazdí.

Rastislav Jarkovský – poslanec: ale amortizáciu

Miroslav Mihal' – poslanec: máš tam amortizáciu auta.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: máš paušálne náhrady

Miloš Jaš – starosta: počúvaj

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: na kilometer je tam

Miloš Jaš – starosta: Ty sa voziš na firemnom aute a je to v poriadku.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: 0,193 je tam

Miloš Jaš – starosta: dobre, dočítajte to, lebo ideme

Róbert Šoltis – zástupca starostu: s tým rozdielom, že on sa vozí na firemnom aute a jemu to pravdepodobne nadriadení schválili, aby sa vozil na tom aute.

Miloš Jaš – starosta: ja sa nevozím na firemnom aute teraz.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: tak potom čo hovoríš, že sa jazdí na firemnom aute?

Miloš Jaš – starosta: dobre. Prečítajte to

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: No dobre ďalej je to v treťom bode je to

Miloš Jaš – starosta: kľud

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: skúmanie zákonnosti pri výkone

Miloš Jaš – starosta: kľud

Búrlivá debata v pléne (pozn. zapisovateľky)

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: už sme sa tu v minulosti bavili a ja som si to dal za úlohu a som to vyrobil, čo sa týka postupu starostu obce pri vymenovaní riaditeľa školy. Týmto sa zaoberá §3 Zákona 596 z roku 2003, o štátnej správe v školstve a nie tým §, čo starosta tu dal, na vysvetlenie to je úplne, úplne od veci, ktoré sú tam citované, nemá to s tým nič spoločného. Vytrhnuté z kontextu, nemá to nič spoločného. Keby si sa obhajoval s tým, čo si dal poslancom, to nemá nič spoločné s tým. Zákon hovorí presne: vymenovanie riaditeľa. Riaditeľa vymenováva na dobu funkčného obdobia zriaďovateľ školy alebo zriaďovateľ školského zariadenia. Zriaďovateľ vymenováva riaditeľa na päťročné obdobie a rada školy predkladá kandidáta. Rada školy predkladá kandidáta na riaditeľa školy na základe výsledkov výberového konania. Zriaďovateľ a teraz toto pozor do 30 dní od

predloženia návrhu rady školy vymenuje riaditeľa, alebo písomne zdôvodní svoj nesúhlas s navrhnutým kandidátom rady. Zriaďovateľ vyhlási druhé výberové konanie podľa §15 odo dňa doručenia oznámenia rady školy od kedy dostane rada školy. Rade školy písomne poverenie, že nesúhlasí. Zriaďovateľ do 30 dní odo dňa predloženia návrhu rady školy na základe druhého výberového konania vymenuje riaditeľa, alebo predloží návrh na vyslovenie nesúhlasu na najbližšie zastupiteľstvo. Keď nesúhlasí starosta s tým výsledkom výberového konania, musí svoj nesúhlas, nesúhlas dať na do zastupiteľstva. Keď zastupiteľstvo bude súhlasí s jeho nesúhlasom, je to akurát vtedy v druhom kole, keď zastupiteľstvo nesúhlasí z jeho nesúhlasom, to znamená, že výberové konanie je platné a nemá čo ísť do ďalšie výberové konanie. To je, to, že si tu starosta jeden odsek vynechal z toho zdôvodnenia, si použil len ten odsek, ktorý Ti pasoval. To znamená, že na schválenie návrhu na vyslovenie nesúhlasu s navrhovaným kandidátom sa vyžaduje súhlas 3/5 väčšiny všetkých poslancov príslušného zastupiteľstva.

Miloš Jaš – starosta: pri druhom výberovom konaní

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: neschváli návrh na vyslovenie nesúhlasu s navrhnutým kandidátom zriaďovateľ do 15 dní vymenuje riaditeľa školy. To znamená, keď Vy ste nesúhlasili s jeho nesúhlasom riaditeľ do 15 dní. Starosta mal do 15 dní vymenovať riaditeľa na základe

Miloš Jaš – starosta: do 30 dní

Róbert Šoltis – zástupca starostu: počkaj pán kontrolór, keď dovolíte, aby ľudia pochopili, lebo Vy ste toho veľa prečítali.

Miloš Jaš – starosta: nie, toto dočítajte a prejdeme podľa

Róbert Šoltis – zástupca starostu: veľa toho čítal kontrolór, žeby som to skrátíl a ozrejnil, o čo tu ide. Ty si poslal nejaké vyjadrenie vlastne poslancom, lebo kvôli tomu sme chceli robiť schôdzu, prečo si nevymenoval človeka, ktorý vyhral výber. Napísal si nám do zdôvodnenia, že to bolo zákonné a kde cituješ vlastne ten zákon 596 z roku 2003, §4 konkrétne, kde píšeš, toto čo píšeš, čo si nám zdôvodnil Miloš je v zákone uvedené vlastne toto pojednáva o tom druhom kole, o tom druhom výberovom konaní. A to, čo sa píše o prvom výberovom konaní si tu vôbec neuviedol. A tam si proste neviem, či zámerne alebo nastal omyl, toto si tam nenapísal. Zriaďovateľ do 30 dní odo dňa predloženia návrhu rady školy, vymenuje riaditeľa, alebo písomne odôvodní svoj nesúhlas s navrhnutým kandidátom rade školy. Toto si tam neuviedol do toho vysvetlenia až to, čo sa píše o tom druhom kole. To je pravda. To, čo si napísal, je pravda. Ale nenapísal si to, čo je, čo je vlastne v tom, v tom, po tom prvom kole. O tom prvom výbere. Ty si nezdôvodnil predsa písomne, prečo si nesúhlasil

s navrhnutým kandidátom rade školy. Mal si to zdôvodniť písomne, moment. Mal si to predložiť na zastupiteľstve, zastupiteľstvo a zastupiteľstvo malo hlasovať. Či s tým Tvojim nesúhlasom súhlasí alebo nesúhlasí. A Ty si vlastne vymenoval bez toho, bez tých krokov, ktoré si mal urobiť, si sám svojvoľne vymenoval druhé kolo druhé výberové konanie. Čo podľa toho, nie že podľa mňa to je zákon jednoducho

Miloš Jaš – starosta: dobre, dokončme správu kontrolóra a prejdeme potom k tomu bodu hej, žeby sme konkrétny boli, lebo

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: starosta použil porušil ustanovenie vyššie citované tým, že nerešpektoval rozhodnutie rady školy, nepostupoval podľa vyššie uvedeného postupu, navrhnutého kandidáta nevymenoval a svojvoľne vypísal nové výberové konanie. Jedná sa o závažné porušenie zákona, z množnými právnymi a finančnými dôsledkami. Keby sa napríklad niekto, ten uchádzač, ktorého si nevymenoval odvolal na súd, pôjde rok a pol pôjde súd a nakoniec vyhrá a obec bude platiť, pretože starosta nepostupoval správne. V týchto veciach máme už nejaké, máme tu nejaké skúsenosti, mám taký dojem, že načo sa zbytočne vyva, načo zbytočne ideme do možných sporov, o ktorom jednom spore tu bude ešte dneska reč, takže takže tiež vyvolávame spory, ktoré sú zbytočné, pokiaľ to zákon jasne explicitne hovorí, jak má ten postup byť. Dobré. Toľko, to znamená, že ja som skončil s mojím výkladom.

Miloš Jaš – starosta: pani Harsághy sa hlási k tomu.

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: môžem? Vy asi zrejme ste nie celkom dobre informovaný. Dňa 21.7. bolo prvé výberové konanie na riaditeľku základnej školy.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: nemohli by ste prísť trochu bližšie? Bo tam stojíte niekde do zadu a tam Vás slabo počuť, ta ja nemám

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: Takže 21. júla bolo prvé výberové konanie na riaditeľku školy

Ing. Marchevský – hlavný kontrolór: no

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: rada školy sa nezhodla, neurčila, nedala žiadny návrh starostovi, tým pádom sa výberové konanie zopakovalo. Druhé, v podstate bolo v podstate 25.8., ak si dobre pamätám, tam rada školy rozhodla, dostal starosta návrh na vymenovanie kandidáta úspešného, kde on potom následne dal rade školy vyhlásenie, vyjadrenie, že nevymenuje

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a jak to zdôvodnil?

Pán Veverka – koordinátor Teach for Slovakia: bez odôvodnenia

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a jak to zdôvodnil? On musí zdôvodniť nesúhlas svoj.

Miloš Jaš – starosta: z dôvodu nespôlupráce

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: niekde tam je to zdôvodnenie

Mgr. Martina Šáděrová – učiteľka: zdôvodnenie nebolo

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: ja neviem, ja hovorím chronológiu.

Mgr. Martina Šáděrová – učiteľka: nie je tam zdôvodnenie, môžem to potvrdiť som podpredsedníčka rady školy.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: písomne zdôvodnení svoj nesúhlas

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: pôdem pozrieť a teraz Vám hovorím chronológiu.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a vy, ja len hovorím, že postup nebol, to jedno či

Miloš Jaš – starosta: jak to, že nebol postup

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: pri prvom výberovom konaní nebol určený kandidát, návrh zo strany rady školy neprišiel.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: no, dobre, dobre

Mgr. Martina Šáděrová – učiteľka: môžem ešte? Zlé dátumy hovoríte, môžem ich doplniť?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: počkajte. Dopoviem ja, potom budete hovoriť.

Miloš Jaš – starosta: počkajte

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: no, to je jedno dobre.

Miloš Jaš – starosta: klud, rozpráva jedného

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: to nie je jedno

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: Druhé bolo v auguste, tam bol určený kandidát, prišiel návrh od rady školy, starosta sa vyjadril, že nevymenuje, keď bolo doručené to vyjadrenie rady školy do 15 dní bolo vyhlásené výberové

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: písomne zdôvodní návrh nesúhlas.

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: tretie výberové konanie. Počkajte ešte. Čiže teraz. Keď nemenuje teraz, tak vlastne pochybí.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a predtým nepochybil?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: ale teraz pochybí, ale teraz to musí dať do zastupiteľstva. V prvom kole, kedy bolo prvé výberové konanie, tak nebol povinný

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale pani Harsághy nerozumiete tomu, čo sme tu čítali citáciu zákona, vlastne po prvom výbere mal byť do 30 dní od predloženia toho návrhu rady

školy vymenovať tú osobu, ktorá, ktorú mu predložila tá rada školy ako návrh alebo písomne odôvodniť svoj nesúhlas s tým kandidátom

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: rada školy

Róbert Šoltis – zástupca starostu: no áno

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: tam to šlo.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: i písomne?

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: prídem to pozrieť.

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: môžete to ísť pohľadať, ale my to máme tak isto. Keď môžem pani Harsághy opraviť. Prvé kolo výberového konania na funkciu riaditeľky bolo 28.6, posledný školský deň.

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: pardon

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: vtedy nebol návrh podaný, keďže sme nemali návrh na kandidáta.. Druhé výberové konanie bolo 22. júla, presne v lehote 30 dní sme dostali odpoveď od zriaďovateľa školy, kde bolo napísané, že pán zriaďovateľ nevymenuje navrhovaného kandidáta, ale nebolo tam o dôvodnenie, čiže bolo napísané len, že nevymenuje. Ďalšie výberové konanie bolo vypísané teraz na 23. septembra, kedy prebehlo a návrh na vymenovanie zase rada školy podá hneď v ten deň odpoveď ešte nemáme.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: ja by som k tomu ešte dodal. Tu sa hovorí o dvoch. Berme, že prvé akože nebolo, lebo nebolo, nevyšiel z neho žiaden výsledok. Druhá voľba je vtedy, keď starosta nesúhlasil a aj poslanci nesúhlasia a vtedy sa vypíše druhé kolo. Nehovorme, že jedna voľba bola, tá prvá. čo sa nezhodli, tá prakticky bola moritná. Hej. Tak nehovorme, že druhé konanie, druhé konanie by bolo, keby nebol, keby bol postupoval podľa zákona tohto, ja nesúhlas. Poslanci súhlasia s nesúhlasom a vypíšeme druhé kolo. To je o tom, To nebolo druhé kolo, to bolo riadne prvé kolo.

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: a ešte ak môžem povedať, to prvé kolo bolo nerozhodné aj vďaka tomu, že pán starosta si doviezol členku rady školy, ktorú ovplyvňoval ako má hlasovať.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: a kde máte na to dôkazy? To si nemôžete len tak povedať.

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: zavoláme si tú

Róbert Šoltis – zástupca starostu: to zase nemôžeme tak

Miloš Jaš – starosta: dobre, ja potom zavolám tiež, urobím patričné kroky k tomu.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: dobre, skrátka

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: pán starosta, prepáčte teraz ste ukázal všetkým, aký ste Vy nepriateľ školy. Od začiatku idete proti nám. Toľko z mojej strany a potom, pri ďalšej voľbe, keď už sme pri tej voľbe sa hľadal kandidát až vo vranovskom okrese. Bohužiaľ, my sa medzi sebou poznáme ľudia. Takže človek, pani Harsághy nech povie, manžel pani Harsághy telefonoval môjmu známemu, aby mu dohodil niekoho, kto by mohol kandidovať na riaditeľa tejto školy. Bohužiaľ nadiktoval moje meno s mojim telefónnym číslom. Nech to povie pani Harsághy, lebo keďže je to jej manžel a aj spolužiak dotyčného

Miloš Jaš – starosta: počúvajte, ja som nikoho nenaháňal. Som nikoho nenaháňal. Dobré?

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: môjho bývalého kolegu. Vy nie, ale tak Vaši ľudia asi áno.

Miloš Jaš – starosta: ale počúvajte, bolo zverejnené, že hľadáme riaditeľa školy. Môže sa prihlásiť aj z Bratislavy.

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: No v poriadku

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: Dobré, aby sme povedali, už je, už je vymenovaný riaditeľ pani riaditeľka?

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: nie, nie je, ešte nemáme odpoveď.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a druhé kolo už rada školy rozhodla?

Pán Veverka – koordinátor Teach for Slovakia: áno

Mgr. Martina Šáděrová – učiteľka: áno už boli voľby áno. Návrh je už podaný

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a dali ste stanovisko starostovi?

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: prosím?

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: pánovi starostovi

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: áno

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a kto máme riaditeľku školy, či nemáme právoplatne zvolenú?

Mgr. Martina Šáděrová – učiteľka: ešte nemáme odpoveď od pána starostu. Návrh sme dali, rada školy

Róbert Šoltis – zástupca starostu: a ešte neprešla zákonná lehota takže

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: ešte nemáme

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: a kedy, kedy ste to dali?

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: 23 septembra

Róbert Šoltis – zástupca starostu: čo?

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: 23 septembra.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: no, tak ešte je v lehote.

Mgr. Erika Šebejová – poverená riaditeľka: 30 dní, tak áno.

Ing. Milan Marchevský – hlavný kontrolór: no dobre, dobre. No zatiaľ toto je, toto je, by som povedal dôvod, ktorý by trebalo, pokiaľ sa budú robiť prietahy v tomto smere postúpiť ďakde vyššie, lebo to je, to je skutočne riadne porušovanie zákona. Dobre, z mojej strany toľko ku tomu.

Ing. Eva Harsághy – referentka OcÚ: nie je tam zdôvodnenie. Ibaže neakceptuje.

Mgr. Martina Šáděrová – učiteľka: áno

Róbert Šoltis – zástupca starostu: takže porušil postup jednoznačne, takže treba to dať na pravú mieru, aby sme fakt sa ne nevystavili riziku, že nejakej žaloby a platiť to niekomu odškodné za to, že aby sme postupovali správne.

Rastislav Jarkovský – poslanec: dobre, toto sú zákony, ale Miloš mi povedz, jaký máš problém so školou, alebo chápeš, šak Teach for Slovakia tu je, deti majú dobré výsledky, deti sú spokojní žiaci a Ty jaký tam je problém? Ako čo sa týka riaditeľky?

Miloš Jaš – starosta: nespolupráca pani riaditeľky s obecným úradom.

Róbert Šoltis – zástupca starostu: ale to je také všeobecné, počúvaj to je

Miloš Jaš – starosta: jednoducho poviem tak. Zavolať som si pani riaditeľku, poslala mi pani predsedníčku rady školy. Ako môžeme my vystupovať na

Mgr. Iveta Markovičová – učiteľka: to nie je pravda pán starosta

Miloš Jaš – starosta: bola pani Mydliarová pri mne

Mgr. Iveta Markovičová – učiteľka: ešte raz, prepáčte

Miloš Jaš – starosta: ale nemôže rozhodovať o tom

Mgr. Iveta Markovičová – učiteľka: ale Vy neprekrúcajte veci, lebo

Miloš Jaš – starosta: neprekrúcam, keď raz

Mgr. Iveta Markovičová – učiteľka: prepáčte

Miloš Jaš – starosta: počkajte rozprávam ja. Keď raz si pozvem pani riaditeľku, tak nemôžete mi poslať pani učiteľku a ona pozerá na mňa, ktoré veci sa ja chcem pýtať.

Mgr. Iveta Markovičová – učiteľka: prepáčte, pán starosta, nehovoríte pravdu, nehovoríte pravdu, ale ja už

Miloš Jaš – starosta: ona nemôže rozumieť, neskáčte mi do reči

Róbert Šoltis – zástupca starostu: Miloš, ale šak buď slušný pre Boha. Šak sa rozprávaj slušne

Mgr. Iveta Markovičová – učiteľka: ja chcem iba povedať pravdu

Róbert Šoltis – zástupca starostu: keď si taký neslušný